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• FEDERAL BUREAU OF INVLSTIGATION 

REFERENCE: San Antonio Airtel to Bureau, 12/3/63. 

-RUC- 

ADMINISTRATIVE 

RICHARD RALPH SCHWARZE was telephonically interviewed` 
since he called the Detroit Office subsequent to a personal 	(7 
contact of his father, RALPH F. 8CIIWARZE, 1898 Webster, 
Birmingham, Michigan, on December 6, 1963. 
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LAWRENCE N. COOPER, JR. Comm Detroit, Michigan 
December 7, 1963 

100-31965 

Trim 	 LEE HARVEY OSWALD 

Oaroden 	 INTERNAL SECURITY - 

RICHARD RALPH SCHWARZE, who entered Mexico 
9/26/63, and LAWRENCE A. LOPEZ, who left 
Mexico 10/3/63, both at Nuevo Laredo, 
Mexico, advised they did not see LEE HARVEY 
OSWALD. 
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rLERAL BUREAU OF INVESTIGATIOP- 

1 	
Deo  December 7, 1963 

On December 6, 1963, RICHARD RAL 	CHWARZE, age 
19,  1898 Telnier._jilimingbAT.,_111ghiglp4 telep nnically 
contacted SA LAWRENCE M. COOPER, JR., and advised that on 
September 26, 1963, he bad crossed the Mexican border from 
Laredo, ItIcal . to Nuevo Laredo,Jlex&co_ SCHWARZE said that 
he had gone across the border in a Transportes Del Norte 
bus and then rode this same bus all the way to Mexico City, 
his ultimate destination. 

SCHWARZE said he had gone by Greyhound bus from 
Detroit, Michigan, to Laredo where he boarded the bus to 
Mexico City. He Paid that according to his best recollection, 
he got on the bus at Laredo at tbklut 5:00 p.m. on September 
26, 1963, and that it took tbnut an hour to go through customs 
at the border. He 'Aid att there were approximately 35 or 
40 people on the bus on which he crossed the border. 

SCHWARZE said that there was only one other person 
on the bus who did not appear to be either a Mexican citizen 
or of Mexican extraction. He said he sat beside this person 
while on the bus and held some conversation with him. 	He 
said he has observed numerous photographs of LEE HARVEY 
OSWALD and on the basis of th.:tem photographs, he is certain 
the person who role the bus with.him was not OSWALD. He 
said this person indicated that he was on a two week vacation, 
bad driven to Texas from some other part of the country and 
decided to take a bus to Mexico because he did not want to 
go to the trouble of taking his car across the border. Be 
could not recall this person's nate. 

SCHWAPZE further advised that OSWALD was not on the 
bus be rode to 0111C0 City and he did not see him at any 
time while be wt.s lu Mexico City. SCHWARZE said he returned 
to the United States on November 7, 1963, and while in 
Mexico City he had stayed at 130 Londres and 71 Ambres. He 
said he had registered to go to the University of Mexico 
there but became sick and did not attend. While in Mexico 
City he resided with STEVE CHANDLER, also from Birmingham, 
Michigan, who had gone to Mexico about three weeks before 
SCHWARZE.did and who is still down there. 

On 	 12/6/630  Detroit, Michigan 	FA..  Detroit 100-31965 
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Doe  December 6, 11/63 

On December 6, 1963, LAWRENCE 	LOPEZ, .38.,.$ it 
agialLXchlgan4  a mail carrier for the United States Poet 
Office Department, was interviewed by SA JOHN X. KING regarding 
his recent travel tojlexle0. LOPEZ stated he departed Detroit, 
Michigan, via Greyhound Bus on September 6, 1963, arrived at 
Laredo,. 40,2.11„ on September 9, 1963, and entered Nuevo Laredo, 
Mexico, at approximately 2:00 p.m. on. September 9, 1963. Prom 
Nuevo Laredo, Mexico, he travelled to his final destination of 
Morelia, Mexico., LOPEZ stated he used bus transportation in 
all of his travelling. LOPEZ stated he departed Nuevo Laredo, 
Mexico, via bus on October 3, 1963, at approximately 6:00 p.m. 
or 7:00 p.m. for Detroit, Michigan. LOPEZ stated that during 
the course of his visit in Mexico and return to the United 
States at no time'does he recall seeing anyone resembling 
LEE HARVEY OSWALD. LOPEZ stated that from all the photographs 
he has seen of OSWALD, he felt positive be would have noticed 
his had he seen him. 

On 	12/8/63  s 	Detroit, Michigan 	filedDetroit 100-31965 

MA JOHN X. MING:jd 	 12/6/63 
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LEE HARVEY OSWALD 
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REFERENCES:  

Las Vegas report of SA CARL F. FREEMAN, 12/2/63. 

Dallas teletype to Las Vegas, 12/5/63. (Interoffice) 

Las Vegas teletype to Bureau, 12/6/63. 
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THE DALLAS DIVISION (INFORMATION)  

An information copy of this report is being 
furnished Dallas in view of their interest in this matter. 
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LV 105-166 

Vegas Division regarding this case and in view of this,'no 
further investigation is •being conducted UACB. However, in 
the event new leads or information comes to the attention 
of this office concerning this matter, the Bureau will be 
promptly advised and a report submitted. 
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INTERNAL SECURITY - RUSSIA 

BUCKY NEVILLE, Silver Slipper, Las Vegas, Nevada, 
formerly of Fort Worth, Texas, allegedly knew 

OSWALD's brothers. N. M. "BUCKY" NEVILS, Maitre'd, Silver 
Slipper, formerly of Dallas, Texas area, and from 1950 to 
1957, operated Cipango Club, Dallas, Texas, does not 
personally know JACK RUBY and could furnish no information 
regarding RUBY. He does not know subject, but recalls 
hearing of two OSWALD brothers; both about forty years old." 
These brothers arrested by local police, either Dallas or 
Fort Worth, Texas, for minor infraction of law. NEVILS 
could furnish no information that these brothers related 
to subject. Las Vegas newspaper employee has no further 
information regarding unknown individual who contacted him 
on 11/27/63, claiming to be a friend of subject. 

- RUC - 

DETAILS: 

The Dallas Office on December 5,1963, advised 
information had been received that BUCKY NEVILLE, Manager, 
Silver Slipper, Las Vegas, Nevada, and formerly of Fort 
Worth, Texas, had reportedly remarked that be knew OSWALD's 
Brothers. 

This doctment contain* neither recommientlatIans not ceactusions of Ike re:. HU the property et the re: mid le teemed le 
roar egos's: It ead Its contents ere not to be distributed outside year eerrece. 
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Dom  December 9, 1963 

7N7. 
Waitre'd, Silver Slipper, 

Las Vegas, Nevada, aoMTd—ig- follows: 

Daring the seven year period from 1950 to 1957, 
he was in the Dallas,, Texas area, and operated the Cipango 
Club of Dallas, Texas. ---- 

Re does not Wsonally know JACK RUBY, but has 
heard of him as a club owner in Dallas, Texas. 

He does not know LEE HARVEY OSWALD; however, while 
in Dail" Texas, ti does recall hearing about two brothers 
named OSWALD. lie recalls that these two brothers were about 
forty years old ani that on various occasions these brothers 
were arrested ts the local police, of either. Dallas or 
Fort Worth, Texas, for mtnor infractions of the law. 

He could furnish no further identifying information 
concerning the two OSWALD brothers and has no information 
that these brothers are related to LEEAARVEY OSWALD. 

12/5/63 et  Las Vegas, Nevada 	mo o  LV 105-166 

SA CARL F. FREENAN/aa & 
SA SOSERT N. JACKSON 	Dot, di ctet,d  12/6/63 



LV 105-166 

JIM STALAKER, employee of the "Las Vegas Sun," 
a daily Las Vegas newspaper advised SA CARL F. FREEMAN on 
December 6, 1963, that he had no further information con-
cerning the unknown individual wbo telephonically contacted 
him on November 27, 1963, cla!ming to be a friend of the 
subject. S1ALAKER advised he has had no further telephone 
calls from this lndlv:dual, nor does he have any new 
information colicersing thir individual's identity. 
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New Orleans teletype, 12/6/53, to furemL, Dana', 
and Memphis. 
MetIlifIti4 teletype, 12A/63, to BLIree..2, Dallas and 
New Orleans. 
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LEE PARVEY OSWALD 

C"  gm' INTZRNAL SECURITY - P.USSIA 

TCA HEVDRSON, Agency Force, National Life and Accident 
Insurance' Company, Nashville;  Tenn„ advised his records 
indicate itolicy No, 942157 was issued in Dallas, Texas, 
en 4/17/45 on the life of LEE HARVEY OSWALD. Policy was 
twenty payment'life in amoUnt $1030.00, purchased and 
owned by OSWALDIs mother, Mrs. MARGUERITE CIJAVERIE OSWALD, 
also beneficiary, address - 4801 Victor, Dallas, sold by 
Accent LAZA. Annual premium including double indemnity 
charge, $20.54. In September, 1951, loan made on policy 

, In amount $56.45 to mother. Loan not repaid and on 
4/17/57 another loan made on policy to mother in amount 
$75,29, This loan not repaid. Fc11:;;; lapsed 5/17/58 for 
1ECN: of prexium pevr.ent ar:: on applLcation for reinstate-
ment detec! 6/33/56 OSWALD indicates i..erving in USMC and 
mother residing 126 Exchange, New Orleans. Policy remained 
in force to 4,/17/59 when again, lapsed for :allure to pay 
premiume Nonforfeiture values au:'flaient to provide 
extended term insurance for face velua only of policy 
a!Pounting to $863.00, $1000,00 ler!! the loans, valid until 
Eeptenber, 1967_ 4.5 other loses in.f.iicated and 1rENI2RS3N 
stated appeared OSWALD had little to do with policy as 
his signature appears only once in file at reinstateoent 
in 195b; all other activity by mother. Mrs. OSWALD, 
beneficiary, has refused Netiori:d Life and Accident 
ins:zrance check for $863.00, inic7ns she is due double 
ir,cezrnity, whereas not so ihdicale:I. In policy. 

- RUC - 
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The annusl pre tut.: 	 st.indicsted 
as .120.54, which included ix.inent for ;tie rouble indemnity 
clause. 0..1 Sep7..eT.tei 26, 	t 	of 4,56,45 1,,as made 
on the po3lev to Mre, OSWALD, who along 	this sum 
received $1.55 in interest fir a totil of $58.00, for which 
amc,unt she tsd apf:Ited. 7:-.1s loan 	 repeid. On 
April 17, 1957, another 1ot.n wzt,.s mac:a =. tne policy to 
?efrs. OSiiALD in the amount of 475.29. This was never repaid. 

Or, May 17, 1958, the policy larse because of leek 
cf prenlilm 1A.:;:..%t: By letter- dA,:d 	:0, 1953. tht 
CoL:pfiny notified 	OSWALD, whose address we then-  indicated 
as 126 Exchange, New Orleans, Loulti:ne, that the policy had 
lapsed b.:t could be reinstated, On to Apl:lication for 
Reinstatement dated June 30, 1958, 0.T.4.LD indicated he was 
serving in tn.. U. S. Marine Corps, 	11, NAC S-I, F?0, 
S ra Francisco, California, Mr. xEl=misclI advised it appeared 
to him that this was the only doculent in the file which 
contained OSWALD's writing or signatl:e and it appeared to 
HE":4DERSCW that 0SWALD's r.otiter hiindled all the payments end 
correspondence concernini, the po'!icy. OSWALD's witness on 
this application was indiated as a PETER J. CASSISI. 

The policy remlined in force until April 17, 1959, 
when it again lapsed for nonpayment of premlums. The non-
forfeiture 7alues under . the policy, however, were sufficient 
to provide Extended Term insurance amounting to $863.00, 

• which would be the face value of the policy ($1000.00) less 
the outstanding loans. The Extended '=err* insurance would have 
remained in. force until Str,tuzl.,:r, .957. In view of the 
la,:,3e of tri:, cy_..1g1n1 policy, h:..!;eva7, the double indemnity 
clause was no longer valid. 

Mr. ITENDEESN continued that it was determined after 
the death of LEL HAEVEY OSWALD on ?Jove:II-der 24, 1963, that 
tits con2any hed this policy on OSWALD and 'prepared E check 
tn the etnce.::nt of $663.00 'f'or deliver.: to the beneficiary, 
sir's MAn.f.1-UERITE C. OSWALD, nrs. 3S',111.) ha refused acceptance 
of this check, indicating that 31-;::- 13 entitled to doz;ble 
Indemnity. Mr. NE} DERS01; advited this is certainly not the 
csse, as the Extended Tern insurance on OSWALD hes no such 
przrvision, 

3 
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Lol icy urls c%,nczAled on Lecember 7, 1949. -  Mr. HENMSON 
noted thst; OSWALD would h.:_ve bsen ten yen's of age at this 
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 Te-Las, cn'April 17, 
1945, on tr.& life cf 	= HAP.TA 02.:;ALD. This was a twanty 
payment life policy In tne amo..'nt of $100,00, purchased and 
owned by 031;ALD-s rozner, Kra. 	 ::::14:=ZD, who WAS also 
'isted ac 	 The poiicy ‘Q.s s:ld L14  Aent 3. or 
T. B, 1412;. of the D'Illes 2 Jitv.ric: 	 ;',!he follolving 
information was cf.:ntained on tine application dated April 17, 
1945: 

References 

Lii hAtAi :;,WALL 
Male 
Khitc 
10/18/39 
New Orlear:s, LoAsisna 

yelrs, 5 nonths, 29 days 

4' 71P  4 its. 
Sound; normal mental end 
physical de7elopment 	• 
Tcnillectomy by Dr. PHILBEN, 
1/17/45 

Deceased 
MARGUERITE CLAVERIE OSWALD, 
age 37, 4801 Victor, Dallas, 
Texas 
Two, ages - 11 and 13 

.1,-;ofev.71:" and Manager and 
cf;;:partrent house; 

her 	a=1.:loywznt listed 
as manzz,:r cf hosiery store 
Mrs. 470F:4 REEVES, 405 North 
Prei?,1e, and Y. HARVEY CLAY, 
11809 vinto-, both of 
D=1I*0, 1.9xes 

119 Shen-ocd, Pcrest Drive, 
hey: Orleans, Louisiana 

Name 
Sex 
Race 
Ddte of Birth 
Place of Birth 
Age 
height 
Weight 
Eeelth 

Illness 

Relatives 
Father 
Mother 
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HAROLD and CAROLYN MANDERY executed Consent to Inter-
view with Polygraph Forms. 

• 

. IPD■41.11 Mee. 1.14111 
	 a 

•• 	 • 

FEDEAL BUREAU OF INVESTIGATION 
,-( 

mpownftmormir 

OMAHA  
0/1  TITLE OF CASE 

I

O//ICE Or ORIGIN 

DALLAS I

INVESTIGATIVE PERIOD 

12/9/63 	12/6,7/63 
DATE 
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GEORGE D. WATT 

CHARACTER OF CASE 

LEE HARVEY OSWALD, aka 

I)  

IS - R 

REFERENCES: Report of SA EWALD I. CARLSON at Minneapolis 
dated 12/9/63. 
Minneapolis letter to the Director dated 12/2/63. 
Minneapolis airtel to the Director dated 12/4/63. 
Omaha teletype to the Director dated 12/7/63. 
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SA GEORGE D. WATT 
12/9/63 

105-2119 

LEE HARVEY OSWALD 

Oman Omaha, Nebraska 

&mei Filo Nos 
62-109060 

Ow/octet: 

INTERNAL SECURITY - R 

HiRop JEROME MANDERy, and wife, 140.-CMOLMNANDERY, re-
interNoreVediabrad4ied they had no further,i formation 

"Y  

regarding conversation had with Mrs. SHIRLE HORST 
regarding LEE HARVEY OSWALD on 945/63. . ,\MANDERY 
further identified men to whom he may 13ave re ated details 
of Mrs. HORST's remarks. 

- RUC - 

DETAILS: 
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	 Dot. 	12/7/63 

.,/( :11191  

Mrs. CAROLYN CoMANDERY, Apartment 103, Tale 
Apartments, Davenport,,Ibwa, advised she possessed no furthei 
information regarding the conversation which she and her 
husband had with Mrs. SHIRLEY HORST on September 25, 1963, 
at Kansas City, Missouri,  wherein Mrs. HORST related tht 
she had heard a LEE &RAY OSWALD state that he, OSWALD, 
was a communist and that if )te had.achance he woul  
the President. 	py -). I 16  V 'st 	 er 

She said she had furnished all information in her 
possession regarding this matter to the Federal Bureau of 
Investigation at Minneapolis, Minnesota, and that she had not 
related the details of this matter to any other person. 

■■■ 

On  12/7/B3 	'kiwis:Tort, lows 	File ,  OM 105-2119 

SA ROBERT O. STEVENSOH:asm 	 12/7/63 
bi 	 Dote dictated 
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1 	 Dot.  12/7/63 

Mr. HAROLD JEROMEXMANDERY, Apartment 103, Vale 
Apartments, Davenport, Ioya`advised he possessed no further 
information regarding the conversation which he and his wife 
bad with Mrs. SHIRLEY HORST on September 25, 1903, at Kansas 
City, Missouri wherein Mrs. HORST related that she had heard 
LEE HARVEY 0SwALD,state that he, OSWALD, was a communist and 
that if he had a chance he would kill the President. He said 
he had furnished all information in his possession to the 
Federal Bureau of Investigation at Minneapolis, Minnesota. 

Mr. MANDERY said he did not specifically recall the 
identity of any persons to whom he may have related the details 
of Mrs. HORST's remarks; however, ho said if he had related 
this matter to anyone it would probably have been to one or 
more of the following persons: DOB ALLEN, WILLIAM O'DONNELL 
and GEORGE TAYLOR, all of whom are currently employed by Mr. 
JAMES HORST in Minneapolis, Minnesota, and a CHUCK GESNER, 
who formerly worked for Mr. JAMES HORST in Kansas City, Missouri • 
but whose present whereabouts is unknown to him, and a barber 
who has the first barber chair in a basement barber shop on 
eth Street, one-half block west of Main Street on the north 
side of the street in Kansas City, Missouri. MANDERY did not 
know the name of this barber, but described him as a Caucasian 
male, 55 to GO, 145 pounds, black hair, wears glass= and is 
of small build. 

MANDERY denied that he and his wife furnished the 
above information out of spite, dislike or for revenge against 
Mr. and Mrs. JAMES HORST. He also stated that he and his wife 
will be leaving the Davenport, Iowa, area about January 1, 1904 • 
possibly for St. Louis, Missouri, and that they will keep the 
FBI in Minneapolis, Minnesota, advised as to their location. 

04,  12/7/63  w  Davenvorti  Iowa 	F0.0  OU 105-2119 

. 	BA ROBERT G. STEVENSON:asm 	 12/7/03 wy 	 Dot. ai ctativel 	  

This documbont contains neither recommendations nor conclusions el the FBI. It is the property el the reit earl is leaned to 
pear agency; It Cad its contents sr* net to be distributed outside your agency. 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATIONVS9 

REFERENCE 

Report of SA EWALD I. CARLSON dated 12/2/63, at 
Minneapolis. 

Omaha teletype to the Director dated 12/7/63. 

San Antonio airtel to the Director dated 12/3/63. 

Omaha teletype to Minneapolis dated 12/5/63, referencing 
San Antonio teletype sane date. 

Bureau teletype to Ban Antonio dated 12/3/63. 

C. Oh. 

• 

I 

APPROVED 

COMM wax. 	k)/7/ 

10 - Bureau (S 	(AMSD)(RM) 
3 - Dallas (AMSD)(RM) 
1 - Omaha (105 -2119)(Info)(RM) 
1 - San Antonio (105 -2909)(Info) 
2 — Minneapolis (105-2564) 

e c 	 / 11 r ft.  
OUSK•AmATON RECORD DI ATTACMDD MOON? 

MNMW—,f 	eaNNU;AiS 
ISNues, NCR..  

Milt mos. 

NON, nos. — 
• I 

• • 	 .111.• .1111”0. 

SPECIAL AGENT 
IN CHARGE 

71 .06MNPar■POOM IWPOPONN 

Vo.........0 4WO00.1 

.41.4 .00... 	0..M.O.O 

DO NOT WRITE IN SPACES ISELOW 

----•• •Iy • 

Rio • . 00-  
0,1 

NOTATIONS 

rphomptmviNWKAK 	 or/Kt OP 0•6100.1 

J. 	MINNEAPOLIS 	I DALLAS  
:mu OF CASE 

• 
TYPO= ST 

obk 

IB - R 

DATE 	 INVESTIGATIVE PERIOD 
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MP 105-2564 

An information copy is being designated for Omaha, is 
view of their interest in HAROLD MANDIIRT. 

SAN ANTONIO (INFORMATION)  

An information copy is being designated for Ban Antonio 
per their request in their airtel to the Director dated 12/3/63. 

MINNEAPOLIS  

At Minneapolis, Minnesota  

1. Will await Bureau approval for a polygraph examination 
of HAROLD MANDKRY. 

2. Will follow and report on this matter. 

- B. - 
COVER PAGE 
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. 	. 	. 	. UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

CMS 

*epee 	8A EWALD I. CARLSON 
Dow 	12/9/63 

Field Office Fits No, 105-2564 

LEE HARVEY OSWALD  

cookft MINNEAPOLIS, MINNESOTA 

Bureau fii. Non 62.109060 

a6Sged."  INTERNAL SECURITY - R 

Syievas,  
Mr. and Mrs. MANUEL CAPIZ, and GLORIA ROMERO, who entered the O. B. 
through the Port of Nuevo Laredo, Mexico, on 10/3/63, have no 
knowledge of LEE HARVEY OSWALD. WILLIAM LINDERMAN, Braniff Airways, 
San Antonio, Texas, also has no knowledge of OSWALD. ROBERT ALLEM 
of the Merle Watson Company, Minneapolis, Minnesota, states HAROLD 
MANDERY made no mention of statement made by Mrs. BORST 	regarding 
threat to President KENNEDY. 

P 

• DETAILS:  

POSSIBLE TRAVEL OF OSWALD  

By Ban Antonio Communication to the Director dated 
December 3, 1963, it was requested individuals crossing from 
Mexico into the United States on October 3, 1983, be contacted 
regarding any information they may have of LEE HARVEY OSWALD. 

By Omaha communication to Minneapolis dated December 6, 
1963, the Minneapolis Office was requested to contact WILLIAM 
LINDERMAN, ticket agent, Braniff Airways, Ban Antonio, Texas. 

ICU deememot esetelas robber reeoureeedetleee we eseoleelese et the P. u b floo preporty et the ill sad le hued is peer new: x sat 
re leebeis ere Nee to be amebae! be g& peer weer. 
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!!?. Zu:1; Lobiezitrect,_ 	71;u1 

	

. 	 'ha: he ale-E71-ine, GVADALVP 
—Ile resides a' the above address, are DatiVer-iinick 
hnvo lived in 3t. Paul, Minnesota, cortirunusliEaCirprior to 

(J1 ; 1025, when Ihvy 	aa..r!.et! io J.. Paul. rtolh are ',Wert: 
Stntos citizels 	arty amployed 4y 	and Company, a meat- 

Cj plcUt!.g fil's in S. Paul. (API% stntod that durimg the p1:1: 
:i.Lec;. years be ant 	 'Ilya made :.eve:-al trip.; 0 d=ice 

	

Ns:  i 	
to see relative:;, the last 112,81304.44.1041-vt.Jober, luv:, tha.. 

CATirrias"..-16t Auiwiur-mrrtru-Tszi-iort 3%. Paul, 
cnnah..er, Mrs. 0L0116,:rMERO, 303 East voLie 3i.reet) 	Paul,  
they travelled zo le; co anC 1.e-turrii-tortrain—ulth the 	. 

1,111: thought it vas 3e2tomber 10, 1/63, leter -..hich they 
travelled :n Mexico City to visit relatives. They re'xt.nect 
early in Octo)er, 1962, but CAPIZ could not recall thi exact 
eats. 

Tt..1 relativzs they vi:-.itocl in J11::xico City, inth Os 
0!Nat ta..1 f!urstns nf CAVA, are as to110u4: 

AL.T.C.0 ECM.00, nee PiNCDI, Wart() 76, Flamirgol 607, 
Col. Mao= Istlachir.the, nexivo C.:ty 13, D. F.; 
arc 

J.h;L.1,W3 VA=CG, Lanuel Deblado, Mexico City, 
3,-D. V. 

AexiLe at 
CAPlz 1,4.at*K 'Mat he min his wife (isms-tee; fro= 
Yuevo 	Wexico. 

CA 
uhom he Ilae 
c1ae6 
Lhair 

PIZ v.ns-7 	n t Vif)Ltr;raph 	mrviar 0E7ALD, 
non ̂ n t2h:vilt.lr and in :icryzpapre, and he 

rt.) elf! rot re=1.1 	 at any timo 4uring 
711::■vo Laroeo, Mexico. 

Ct.PIZ stated that his dauzhter, Mrc. GE.OLLI rais7.0, 
who sa6e the tr0 	 tni 	 Lo n1,13 La 

no-ru 	 rn 	 their trip, tocsinJ 

On  12/G/r: 	qt. Paul, Minnesota 	Foo t/ SIP 105-2564 

by 	ti*LEY A. ANDER3ON/J1k 	Do. diete.4  12/9/63  
Thto doolittost 	sott)... recoloommlatteas ster ;on; tastes* of Ow /III. It to dm pooporty M I. ran sod to lowoo• to 
pow eil000rs Y Sot Ito osotoMo nt. mot to Ito distributed amstifide rent op000r. 
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Do.  7  -51: 	• 

Mrs. MAbUtL H. (GUADALUPE) CAPIZ, 271 Eal..t 
Street, St. Paul, Minnesota, advised that uho as.: her husLand, 
MANUEL N. CAPIZ, with wheal she resides at the above address, 
are natives of Mexico, but have lived in St. Paul, Minnesota, 
continuously since prior to 1925, when they were marrlod in St. 
Paul. Both are United States citizens and are employed by 
SvAft and Company, a meat-packing firm in St. Paul. Mrs. 
CAPIZ stated that during the past fifteen years Nhe and her 
husband have made several trips to Mexico to seq.; relativus, 
the last trip beivg l:. September, 196J, when they travelled 
to Mexico and returned by train with their daughter, Mrs. 
GLORIA ROMERO, 305 East Roble Street, St. Paul, Minnesota. 
Mrs. CAPIZ was not sure of the date they left St. Paul, but 
thought it was September 10, 1963, after which they travelled 
to Medico City to visit relatives. They returned early is 
October, 1963, but Mrs. CAPIZ could not recall the exact eato. 

'ilia relative: they viulted in Moxteo City, both of 
who.a are cotuAll. of ho: hur-ba.w, are as follorm: 

ALICE mato, noe PINED!, Marto 78, Flamingos 507, 
Col. Reforms Iztlaciratbe, Mexico City 13, D. F.; 
and 

VAP7.1r; Ua 	ylof-.11, Me.ic ' Cl;, 
• r. F. 

Urti. CAPIZ sLated that idle aad her husband departed 
from Mexico at Nuevo Laredo, Mexico. 

CIPIT -nr mho--a a photograph of LCE r1777: 

	

v.IL-1 !II:. PA..: 	epoo.; u 	 1. -.- 
Alit u.mt 	 ?Alm n; 	!J1;! 

	

;r: 1 to r -!:), !! 	a Nuuve 	No;:ico. 

Mrs. (.2.;1!L ...aled that her daughter, Mrs. GLOVIA 
ROMERO, who made the trip with her husband and herself, would 
be able to furnish more accurate details concerning their 
trip, 1-d-Jonvcm of hqr better. education. 

12/6/63 	St.. PIRA, Mlithai.ota FIN 	MP 105-25C14 ON 	 IN 	    
• 

by 	"2. '' r.71,1;!' i • t1 .4; ..4.1  i/ill. 	Date aloe 12/9/63  *, 
TM, deconest eesIelao selthet recesusesdatioas ow seaclustems el Ike rat. IN Is the property *8 db. re! sad Is lassod Is 
gest season it sad Its coolest* we set to be distribeted outside yeas oleos*. 
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Mrs. GLORIA ROMERO, 305 East Robie Street, St. Paul, 
Minnesota, advised that she and her parents, Mr. and Mrs. 
MANUEL H. (GUADALUPE) CAPIZ, 271 East Roble Street, St. Paul, 
Minnesota, left St. Paul for a trip by train to Mexico at 
4:30 p.m. on September 10, 1963. They arrived at St. Louis, 
Missouri, on September 11, 1963, at 8:30 a.m. and on ihc 
same date left St. Louis at 5 p.m., arriving at :;alp Antonio, 
Texas, at 1:30 p.m., September 12, 1963. They left San 
Antonio at 2 p.m., September 13, 1963, arriving at Laredo, 
Texas, on September 12, 1963, at 5:30 p.m. They left Laredo, 
Texas, on September 12, 1963, at 6:30 p.m., arriving in Nuevo 
Laredo, Mexico, the same date at 7 p.m. They departed from 
Nuevo Laredo, Mexico, at 7:30 p.m., wept mber 12, 19C3, 
arriving at Saltillo Coab, Mexico, on September 13, 196::, at 
1 a.m., hero they visited Senora VIRGINIA L. DE BLANCO, Calle 
Grae, Felipe Angeles Number 113S, who is a friend of Mrs. 
ROMERO's mother. On September 14, 1963, at 11:45 p.m., they 
left Saltillo Coah, Mexico, arriving at Irapuato, Gto, Mexico, 
CH September 15, 1963, at 9 A.M., Oaere they visited Ccrola 
JUANITA G. oe MAETINEZ, Primo Reread itumear L5, a riics oi Mrs. 
ROMLRO's mother. 

• • 

On September 20, 1963, at 2 p.m., they left Irapuato, 
Gto, Mexico, arriving in Mexico City on September 20, 1963, at 
&:4: p.m. thile in Hexico City they stayed ni thc Vo'cl 
'Alcatel, and visited %:lal CGU6.11/4 	 s frthvi, 
the arc as inilo.: 

.ALR.'; 	:•;:t..1  loct: 	 ilar • C. ?Z. . r1rt:31.14g.• 	•.1:1, 
COI • 	7.•••t • . •; 	• 	it i.ii• 	 . 7 	; 	 • 	• ; 
a.a.1 

3olorn 1:.1.%:1;; 	 Zia-AuQ1 	 1.10;..f.ta 
D. 

On October 2, 1963, at 8:10 a.m., they left Mexico 
City by train, which was two hours late in arriving at Nuevo 
Laredo, Mexico, at 11 a.m. They stopped only momentarily at 
Nuevo Laredo, 	 tl clear with autherl.ties and e; 
night of October 0, 1:N.n, they stayod at the 3:13 Antonio 
1lotul z lArcess, 	 They returhed during the day 

12/7/63 	St. Paul, Minnesota MP 105.2V4 

by 	 Dot. dicteal 	  
'4,1 	;LIN A . 	; 

Tbie /...Nat easNlies soUltor recesompellettena art 'MC sloes .1 the rat. at Is the property *I Ow PSI sad Is lesse4 IN rear Of amyl II sad Us .eaI.ala ere sit Is Imo 4I,trtb.t.d Waldo roar **my. 
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October 3, 1963, to shop at Nuevo Laredo, Mexico. They left 
Laredo, Texas, on October 4, 1963, at 10 a.m., arriving at 
San Antonio, Texas, at 1:30 p.m. the same date. They left 
San Antonio on October 4, 1963, at 2 p.m., and after spending 
from 8 a.m. to 5 p.a. in St. Louis, Missouri, on October 5, 
1963, returned to St. Paul, Minnesota, arriving at 8:45 ass. 
on October 6, 1963. 

Mrs. R(IER0 was shown a photograph of LEI HARVEY 
OSWALD, whom she also had seen on television and in newspapers, 
and stated that she did not recall seeing him at any time 
during the above trip, including at Nuevo Laredo, Mexico. 
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• . r0-30: @t.•. 1-1$40) FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

- 1 Dot.  nrwelYhtr 2, 1:1-1.n 

• WILLIAM;LINDERMAN, San Antonio, Texas, temporarily at 
1515 Orchard Spring Road, Bloomington, Minnesota, the residence 
of an acquaintance FLOYD C. YOUNG, furnished the following 
information: 

He is employed as an agent for the Braniff Airways 
at San Antonio, Texas at the ticket counter of the Braniff 
Airways. He had no information bearing on the possibility . 
of LEE HARVEY OSWALD having traveled on the Braniff Airways 
to Dallas, Texas, on or about October 2 or 3, 1963. The Braniff 
ticket counters in the normal course of business handle many 
persons and unless an individual was a frequent customer it 
would be difficult to recall whether an individual was a 
passenger on any particular day, especially if that person was 
an isolated customer. However, had LSE HARVEY OSWALD been • 
passenger aboard the Braniff Airways for Dallas on October 2 
or 3, 1963 and had used his true name, his name should be on 
record with the Braniff Airways since the original ticket 
would go to the company for accounting purposes. 

LINDERMAN said he was at San Antonio, Texas on 
the day of the President's assassination and he could not 
recall any of his fellow employees remtrking that OSWALD 
had at any time been a Customer of the Braniff Airways at 
San Antonio, Texas. Be has seen the photograph of LEE HARVEY 
OSWALD on a number of occasions and neither these photographs 
per the present exhibition of OSWALD's photograph brought any 
recollection to him. 

On .42#4,43_st ate.eatiegtows_Mtneetteta____ Filo ,Kianaupalituartla5ful___, 

by  _spee444_Ageet  _Effivw47_43AftbsoN____Autp____ Dot. de etstfti  12/3/2. 

wisest eisips monitor reeememrsdettess see eerie v( This & 	ss etoes ef the F•i. It Is the property el the rsi sad Is loosed to 
yew geese', It sad Its contests ere set to be distributed Imstiside veer eliellel• 
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(1) 	 Dot. _Daceaboix_it.,-1983-- 

ROBERT 	EN,,Ilerle  V. Wateon_Companyl_601 First 
jitsleriq_Dullding, was contacted at which time he adagia-that 
be bad never bead HAROLD MANDERY or anyone else refer to a 
statement allege ly made by Mrs. HORST concerning a threat to 
the life of Pres dent KENNEDY. 

/;/-1,  yr It 	 /1, rii) . 
ALLEN tilled that hehad-discussed-this matter with 

BILL O'DONNELL and they both thought it strange that if Yrs. 
BORST did make such a statement, that XANDIRY did not mention 
it to them at the time. 

ALLEN advised that it was his opinion that HAMMY 
was trying to cause trouble for the HORSTS in view of the fact 
that JAMES HORST had to fire MAMMY because of lack of production. 

on  12/4/83  is AimiltARQULIinntaigAFile ilinnimpalia105.256_ 

$A8 TRZNWITN S. BASFORD and 
bY 	FRANCIS R. GRADY (A)Jobk 	Dote dictated  12/4/63  

Tflr 	
- so- - 
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(1) 
	

Do —IlacezaharAL,-.1963-- 

WILLIA O'DONNELL; Merlcy. Watmon_Companys. 801_ 
rArst rederal_BuildingorWas recontacgjo at which time he 
advised  that he had never heard HAROL. ANDERY mention anything 
whatsoever concerning a statement allegedly made by Mrs. HORST 
or anyone else about a threat on the President's life. 1 ,) 

He stated that MANDERY was obviously attempting to 
cause trouble for JIM HORST in particular, and Merle V. Watson 
Company in general. 

O'DONNELL was unable to furnish any information as 
to the present whereabouts of GEORGE TAYLOR and CHUCK GEASMER. 

105- 
OM  12/4/63 	witinntiapolim,-11immesata--Fil. 0 -114,aa•-apolie--2884--- 

6A8 TRENWITH 8. BASPORD and 	 12/4/63  
by 	 Dot* dictated 

vh.,, 4.,• .q.t eemetae oelther foceosseeiletleoe wer eenebseleso of tee rat. ft as 1brw.wrh of He Psi sod to feeeute to 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

teletype 12/5/63 to Director 

Loulivilil toletype 12/5/63 to Director and SP.Ch Buffalo, 
Cincinnati, Cleyeland, Dines, Los Angeles, MIlwAukee, and 
New Haver. 	

• • 

Lput:iville teletype to Director and SAC Della:- I?/9/63. 

- RUC 
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by ELMFR JOYC7 as reported in this report were set out by 	iX. 
referenced Lluisville teletype of 12/5/63 for Buffalo, 	 t I 
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LS 105-620 

Pt 

coriEs  

6.10)- Bureau (105-82555)(RM) 
2 - Dallas (100-10461)(RM) 

1 - Buffalo (Info.)(RM) 

1 - Cincinnati (Info.)(RM) 

1 - Cleveland (Info.)(RM) 

1 - Los Angeles (Info.)(RM) 

1 - Milwaukee (Info. ) (RM) 

1 - New Haven (Info.)(RM) 

I - New Orleans (Info.)(RM)(100-16601) 

2 - Louisville (105-620) 

(21) 

Cincinnati, Cleveland, Los Angeles, Milwaukee, dnd New Haven. 
Information copies of this report art being furnished those 
offices. 

New Orleans is being furnished an information copy 
of this report because of its interest in thin investigation. 

No further action being taken regarding inforaotion 
furnished by Mr::. GERTRUDE ACKERMAN regarding presence of OSWALD 
and RUBY in Louisville in September and November, 1961, unlez:n 
their whereabouts during that period is not known. 

- B' - 
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UNIT. STATES DEPARTMENT OF .11: IGE 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Copy Ow 

gismo's. SA GEORGE W. HUTCHISON 
Dom 	December 10, 1963 

Field Office File st 	LS 105-620 

. TMlsr 	LEE HARVEY OSWALD 

Mao LOUISVILLE 

s.roe. till. Os 105-82555 

Modem INTERNAL SECURITY - R 

ELMER JOYCE, Covington, Ky., purchased 100,000 rounds 
6.5 Mannlicher-Carcano cartridges from Centry Arms Company, 
Saint Albans, Vermont. Purchases of ammunition from 
JOYCE listed. Witnesses do not corroborate story of 
Covington, Kentucky policeman to effect that an elderly 
woman on 11/22/63 and also two or three weeks prior to 
that time reported that President KENNEDY had been shot. 
Mrs. GERTRUDE CATHERINE ACKERMAN, 48, Louisville, Ky., 
claims saw a man she believed to be LEE HARVEY OSWALD 
in neighborhood bar, Louisville, on approximately 9/14/63. 
Claims saw same man again on 11/9/63, at another bar near 
first and thereafter on 11/9/63 had contact with man 
resembling and using name JACK RUBY, at first bar men-
tioned. Mrs. ACKERMAN claims her phone has been tapped 
and she has been threatened by unidentified individuals. 
Owner of first bar knows ACKERMAN. Recalls her visit 
to bar 11/9/63. Has seen no one resembling OSWALD or 
RUBY in bar on that or any other occasion. 

• RUC - 

; 	•) 
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DETAIIS: 

MANNLICHER-CARCANO 6.5 AMMUNITION 
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ru.3104 $$ .• 	 ICIALICAL DIJK Low we sr* r 1.4 iv" 

Dot.  December 9, 19A3  

1. 

ELMEJ OYCE, Proprietor_ot...E.Jmer...Joyce-Gun-Sholl... 
336 Scott .Str 	,-Cavington,..Xentusla, ilarniahed the following 
information: 

In about February, 1962, he purchased from the Centry 
Arms Company, Saint Albans, Vermont, one lot of 6.5 mm 
Mannlicher-Carcano cartridges, these being loaded with non-
magnetic full metal case bullets, and being manufactured by 
the Western Cartridge Corporation, East Alton, Illinois. He 
advised that he believed that the lot was about 100,000 rounds. 
He said that this purchase wa arranged with him through4E.QIIGE 

, a representatlygor 	Cen0y .  A nos Company,...Saint..Alkans, 
ermoa. 

He could locate no exact record of this purchase 
to indicate the exact date or the exact amount but by 
reference to a record of his rent payments on the warehouse 
of one BURT RICH in Covington, in which warehouse he 
stored the ammunition, he could determine that as of 
February 6, 1962, his rent was raised. It is his recollection 
that he received this big shipment of ammunition on that 
date and that was the cause of his rent being raised by Mr. 
RICH. 

Some time after he had purchased this ammunition 
from the Centry arms Company, Saint Albana, Vermont, he 
was recontacted by Mr. ZUKER, who advised him that he, Mr. 
ZUKER, could sell some of this ammunition to Aldens Mail 
Order House and Spiegels Mail Order House, in Chicago, 
Illinois. As the Centry Arms Company did not have thie 
ammunition in stock, Mr. ZUKER desired to get the ammunition 
from him. He let Mr. ZUKER have a total of approximately 
44,000 rounds, which ammunition was shipped to the 
above two mentioned companies. He said, however, that in 
fact it was a sale made by Mr. ZUKER. 

on  12/5/63  et  Covington, Kentucky 	File lp  LS 105-620 

by  SA CHARLES V. SHIPLEY:slm 
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He could locate no records which would give 
the exact date and amounts of these shipments. 

He had approximately 10,000 rounds of this 
ammunition left in stock, and he sold a great amount of 
the ammunition over the counter. He pointed out that 
he did practically all of the work connected with his 
business. His wife, who is now being treated in a hospital 
for a mental disorder, had until recently helped him to some 
extent. He kept no running inventory nor did he have any 
records whatsoever as to the identity of the individuals 
to whom he had sold this ammunition over the counter. He 
pointed out that he then had in his store, a carton 
originally containing 1,000 rounds of this ammunition 
which he had held opened only a short time before and that 
most of this 1,000 rounds was sold. He said the 
ammunition in question is a good seller. 

JOYCE observed in the press and on television, 
photographs of LEE HARVEY OSWALD. He said that he was 
sure he had never seen this individual in person, hid 
had no dealings with him, and had not sold him any 
ammunition. 

Mr. JOYCE said he did not have accurate records 
as to whom he had sold this ammunition on a wholesale 
basis, but would gladly go through all available records 
to determine what he could. 

He produced little booklets of duplicates of the 
sales slips, which he said had been kept by him for 
the purpose of showing to the State of Kentucky that he 
did not owe vales tax on certain sales due to the 
fact that they were wholesale deals rather than retail. 
He also had some assorted correspondence which he had 
received over the years from various individuals ordering 
merchandise from his shop. 

From a review of all available records, Mr. 
JOYCE was able to furnish information as to whom he had 
sold the 6.5 mm ammunition as follows: 
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1/I c/''  
ThurstonAun_ExchAngel  Pulsamt_ Ohip, 1,000 rounds, 

on June 1 , 1962. 

Chart nronsman's Gun Shop, 115_gs.lhgrine rytm, 
.Cincinnati, 	o,. 100 rounds, May 29, 1962. 

It was his belief that he hal sold more ammunition 
at other dates to this Gun Shop, but he could not locate 
any records to establish such. 

Arrrhde wind Trading 	Manhest,:ro_Ohio, 100 rounds, _ 
June 7, 4-)t-5-.---  

Mr. JOYCE ran an ad in "Shotgun 	1-1-m:snthly 
newspaper published in Columbus:, Nebrhaka. on Aeril 1, 1962 
advertising the hbove desf:ribed ammunittoz, for ssie hi_ a 
result of thia ha he in received orure hill sc.I.i the following: 

JAMES 	McCOY, Gunsmith,..5.131.Youo-Avenuel .South 
Gate,.. California, "00'rounds, on April i, 196:f. 

C. it. nicNoLD, Fural_ftee.Delivegy. cumber4r-WinGtc3d, 
Connetiout (th z to be deilvered to ARNO!P 	4.:nerstl (filbert 
Corporation, Wimteao, Conntelcut) 100 rourril on M4mh 21, 
1962, 

TIM1010HDAN, Middleporto.New 'fork, (no ntmet 
address indicat o') 100 rounds on February ..U!, 3962. 

J. PArFA, 4701 North 50.$tr.e-!t, Milwau4ftes_M;sronsin, 
100 rounds bruary 

He WKS able to establish thst he had sold this ammuni-
tion due to the fact that he still retained the letter by which 
these individuals had ordered this ammunition. 

Mr. J0?CF stated that although he had no re,:ord of 
such sales he does business with the following firmt or 
individuals and had probably sold some of the above men11—,...i 
ammunition to each of them, and in fact believr.r thht 	11;%.. 
He said however that he could not any how much or on tthnt 

I 
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GPorgeA 3urrier Gun shop,i .:)pri th. ).. fl, w.  

ii,i,10/no.p.r  Olin  shop, 5147 K111'2111,1/7 pos,j, hovr.toott,... 
r#  

Crilitz Ar:p.nal, 7388 Kort :chter, 4.111,w. t.  out  . 
I' Homer Johr13:-.nes Shooters riirply, Sh;tr.onvtlk, otdo.. 

,.'::: on , 111. ..!....r... yin 31,11 	OH rt . 	...... „ 
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REPORT ELDERLY WOMAN REPORTED ASSASSINATION 
OF PRESIDENT KENNEDY ON NOVEMBER 22, 1963 
AND ALSO TWO OR THREE WEEKS PRIOR TO THAT TIME  

On December 5, 1963, Patrolman MARV MEYERS, coMington, 
eatucy, Police_prpartmea„,adVNW SA JOHN .\BARRY as follows: 

Approximately two or three weeks ago on a Thursday 
or Friday afternoon, he had just come on duty at his post 
in downtown Covington, Kentucky, and was talking to BILL 
SCHNELL, watch repairman, Coppins Department Store, 7th and 
Madison, Covington, Kentucky, in the store. It was shortly 
after 1:00 p.m. when an old woman whom MEYERS described as 
being well-dressed and over 70 years of age, approached 
Patrolman MEYERS and SCHNELL and said, "I heard the President 
has been shot". The woman asked SCHNELL to turn on hia 
radio and to get further information. MEYERS said he MRS 
able to assure the woman that the President had not been 
shot and she calmed down. MEYERS thought no further con-
cerning this incident until around 1:30 p.m. on November 22, 
1963, when once again he had just come on duty and was 
talking with SCHNELL at Coppins, when the same woman approached 
him and SCHNELL and again remarked that she had heard the 
President had been shot. MEYERS stated that both he and 
SCHNELL recognized this old woman as the same person mentioned 
above, and that once again they tried to assure her that the 
President had not been shot and to calm her down. A few 
minutes later they were advised by some unknown individual 
at the store that President KENNEDY had in fact just been 
shot at Dallas, Texas. 

MEYERS stated that he had never seen this old 
woman before or since the above-mentioned two occasions 
but stated that he would be alert for her and if he saw 
her, he would obtain her identity and residence. He could 
add nothing to his description. 

On December 5, 1963, Mr. MILLIAMTSCHNELL, watch 
repairman, Coppins Department Store, CoAhgton,..Kentucky, 
advised SA JOHN M. BARRY as follows: 

He recalled the day of the assassination of 
President Kennedy and that he had been talking to Patrolman 
MEYERS of the Coington Police Department at approximately 
1:30 or 2:00 p.m. when an old woman came up to them and 
said, "I heard the President was shot". Mr. SCHNELL said 
at that time he did not think anything of this statement; 

-7- 
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however, a few minutes later, he heard someone make the 
statement that the President had in fact been shot in 
Dallas, Texas on that day. 

Mr. SCHNELL said he had seen this woman in the 
store on previous occasions but had never previously 
heard her or heard of her having made any statement 
implying that the President would be shot. He said 
that he had definitely not heard this woman make such 
a statement two or three weeks previously. He said he 
could not say that Patrolman MEYERS had not heard her make 
such a statement. 

Mr. SCHNELL stated that when the woman in question 
had told them of the shooting of President KENNZDY on 
November 22, 1963, Mr. FRANK STAMBAUGH, Floor Manager, 
of Coppins was also present. 

On December 5, 1963, Mr. FRANK STAMBAUGH advised 
SA JOHN M. BARRY he recalled that on the day that President 
KENNEDY was shot some woman first reported this incident 
to him and Mr. SCHNELL as they were standing together in 
the store and he believed that Patrolman MEYERS of the 
Covington Police Department was present. Mr. STAMBAUGH 
stated he had never heard this woman make such a statement 
before although it was possible tnat the woman had been 
in the department store on previous occasions. 

On December 5, 1963, Patrolman MARVIN MEYERS was 
recontacted by SA BARRY, at which time MEYERS advised 
that he could not be positive that the woman who had 
actually reported the shooting of the President on November 22, 
1963, was identical to the woman who on a prior occasion 
had made some remark about the President being shot. 
MEYERS said hewould be unable to say exactly when he had heard 
some woman make some reference to the shooting of President 
KENNEDY and could not say exactly what the statement had 
been. When it was mentioned to Patrolman MEYERS that 
SCHNELL had not heard the statement as MEYERS had reported, 
MEYERS beca-te very evasive and could not be pinned down 
as to exactly what he had heard or when he had heard 
it . 

MAN RESEMBLING LEE HARVEY OSWALD 
REPORTEDLY SEEN LOUISVILLE MID-SEPTEMBER, 
1963 and NOVEMBER 9, 1963. MAN RESEMBLING 
JACK RUBY REPORTEDLY SEEN LOUISVILLE 
NOVEMBER 9, 1963  

8 



On December 8, 1963, litCHESTE 1CKERMAN, 1908 
Gladstone, Louisville, Kentucky, telephonically advised 	. 
SPC ANDREW J. DUPPIN that his wife insists she saw LEE 
HARVEY OSWALD and JACK RUBY in Louisville, Kentucky, approxi-
mately one month ago. Mr. ACKERMAN stated he believed this 
was "far fetched" but thought he should call the FBI. 
He indicated that he did not know whether his wife thought 
she saw OSWALD and RUBY together and indicated he had not 
discussed the matter in detail because he thought it was 
absurd. He requested that his wife be contacted on 
December 	1963. 

(r'"; 
On December 9, 1963, 	"r• 

.CKERMAN 1908 Glads.12ne—Citreet,... 
dvised SA-UXITPEN1. WAL!..41 and 3A GEORGE W. HUTCH."4.-M a* 

followa: 

LS 105-620 

On a Saturday in September which ahe pleeed as 
the 15th or 16th of September (actually September 14th 
fell on Saturday), she, her husband, and her thirteen-year-old 
daughter attended the Kentucky State Fair. They thereafter 
went to Moore's Restaurant on Preston Street, a r-hort 
distance south of !astern Parkway where they ate dinner. 
Thereafter they went to the Greenfield Inn, .!ust north 
of Eastern Parkway on Preston Strect. They entered the 
Greenfield Inn at approximately 8:00 or 9!00 p.m. Pro. 
ACKERM4N saw a man atanling at thf end of the bar. This 
man did not take his eyes off of Mrs. ACKERWN. She 
observed him during the period it, took him to drink ton, beers. 
He was approximately 20 feet from her. At one point he 
came over, threw R quarter on the table at which she, her 
husband, and daughter, were sitting, and told her to play 
a record on the jukebox. She regarded this as very rude 
in view of the fact that her husb..nd was with her. 
Later when she was leaving this man brushed against her 
and mumbled something. Mrs. ACKERMAN instated that this 
man looked exactly like the pictures she had seen 
of LEE HARVEY OSWALD in the newspapers. She said that 
he was 30 years old, short, approximately 5 feet, 8 inches 
tall, medium build, and had blue eyes. He was dressed very 
slovenly and had an unkempt appearance on this occasion. 
He needed a haircut and a shave badly. 

On a date, which she pi/teed as Novembor 9, 1963, 
which date she said she had figured out after she saw 

- 9 - 
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OSWALD's and RUBY'O pictures on television, Mrs. ACYFRMAN 
said she again went to Moore's Restaurant at ',bold 4:0r) 
p.m. in the afternoon. Pt thin time she :yaw "OZWALD egain". 
"OSWALD" was neatly dressed in a striped cr checkered tan 
shirt. Hip hair was neatly groomed and he "looked even". 
She did not recall other details of his dress, but said 
she thought he was wearing light pants and no jacket, While 
she was at Moore's Restaurant on this occaFion, she also 
saw a man in a back room in a blue suit. She Wer again 
went to the Greenfield Inn. She wan at th? fircerfleld Inn 
at approximately 1,:r..1 ^s 7:.%1 r m , 	 • 
the same ran enA ti21 :•-t r,  
a blue suit unIkwl InIn 	rilv-nrt. IA 	 1*- 
looked just li.r JAr* FU;$,*. He W41- WIlh / 
"rough-looking etraeteres: .°i-me 001,01 r.' 
how many people wPre with 	"ZAN.ff'f! 	 • 
conversation with her and elked her t.a F- ,nt 
She refused. She asked te.s name and he rofuer-1 	tel! 
her. Finally, he relletlntly told her hi.,  hem ,  kart 
"JACK RUBY". Among ot.her thing:;, 	tcL(1 h‘r ttot 
she belonged in Hollywood and indicetei ihnt n- kr 
somebody who could arr.13t her in geitint7 into U-4.' 
MARGARET 	 , t h. owner of tilt. 	 :nu, 
seemed to know-Milli/ H. 	nhc,  dcsertbed "Frie 	fil1C4r: 
age about 50, weight 180 Found:., and 
height 6 feet. 

Mrs. ACYURM/N advised that her heewne tr.vele 
for the Blackhawk Mlnufacturing Company, M:lwaukve. 
On the occasion of the interview, he wen 04t t:f tewn_ 

Mr3. ACYERMAV indicated she waz born In 19l5 
and She is 5 feet, 2 inches tall, and she Appears to 
weigh approximately 140 pounds. She inlichte3 that uhe 
was a registered nurse but had been unable to work at her 
profession for the past two years beesuse her telephone 
has been tapped and because her life Ina been threatened 
by unknown individuals. She declined to explain .suet 
how her life has been threatened, or by whom, or why,. 
but said it was becauae of "dome:ale trouble". 

- 30 - 
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On December 9, 1963, Mrt:. MARGARET r.oLir-i%I. 11cj 
Nightingale, Louisville, Kentucky, advised 	CEoPf; W. 
HUTCHISON and WARREN L. WALSH as follows: 

She is the proprietor of the Greenfl‘111 tnn, 
Preston and Eastern Parkway. She knows "GERM" V7Kh1r4 i4, 
who comes in frequently with a number of different, T' n. 
She said that "GERTIE" do' rot get along with it.:r 
Mrs. SHATTICK recalled an evening in November wh-i 
ACKERMAN came to the Greenfield Inn and playt1 th-
machine with Mrs. SHATTICK and ethers. This wne th- ! - 
occasion on which Mrs. trYERMPN h1 been 4t 
Inn. Mrs. SHATTICK said that one LEE wl.wr!r, I :I, 
was with the group bowling. While the group .eat,  
bowling, two men came in end nat. in the boost. In wh7. 
Mrs. ACKERMAN had been 6itting. They appeam4 tc,  
Mrs. ACKERMAN. Later, Mrs. ACKERMAN ,.,t with them ,f . 
of these men played the bregling psime with Mm. 
and others. The man wht,  sat with Mrs. ACKERMAN on !w. 
occasion was short, wore glassev, and both of the 
sat in her booth wore sports coats. 

Mrs. SHATTICK observed pictures of JACK 107:i 
and did not recognize him an resembling anyone whe,  
ever been in the Greenfield Inn to her knewledge. 
SHATTICK stated that she had never observed anyonp 
resembling JACK RUBY with Mrs. t.CKEHMAN. 
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11A9/63, entitled, "WALTER ROBINSON; Senator HARRY F. 
BYRD - VICTIM, Miscellaneous." In that case, WFO 
advised that on 11/24/63, the Metropolitan Police 
Department was advised as to the call that was made 
regarding the threat on Senator BYRD. 

Information on SIDNEY LANSING and JOSEF 
(MU) was not previously brought to the attention of 
the Bureau by separate communications, inasmuch as 
neither of then made threat against the life of the 
President of the United State3, and no information was 
developed to indicate either knew subject OSWALD. 

Informant: 

NF T-1 is 

lequr; information contained in NF 89-17-31. 
Norfolk, Virg ia, identity protecte by 
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LEE HARVEY OSWALD 

Norfolk, Virginia 

Gareder: INTERNAL SECURITY - RUSSIA 

SY0Olosim: 

The 11/23/3 edition of "Ledger-Star," a Norfolk, 
Virginia, newspaper, reflects SIDNEY LANSING of the Church 
of Crusadiana, Norfolk, Virginia, paraded in front of 
White House, carrying hand-lettered sign, reading "I 
warned J. F. K. and God punished him." One source 
stated LANSING has resided in.Norfolk since December, 
1962, is white and is in his late 40's, is a minister and 
is described as a "psycho" and a "crackpot." On 11/24/63, 
WALTER ROBINSON, Newport News, Virginia, a Negro, born 
4/20/18, Florence, South Carolina, called operator and 
stated, "We have killed the President, and now we are 
going to kill Senator BYRD." On same date, he was charged 
with drunkenness and fined $13.25. NF T-1, resident of 
Norfolk, Virginia, advised that ALLEN R. GRIFFIN, a white 
male aged 40, is employed as a guard for Nowitzky Bureau 
of Investigation, claims to have been a Lt. Cdr. in the 
U. S. Navy and has large number of guns and ammanition at 
his residence. Source states GRIFFIN may have been discharged 
from Navy for mental disability and feels GRIFFIN could 
constitute risk to Government officials. Two sources 
state on or about 11/14/63, they picked up one JOSEF (last 
name unknown) as a hitchhiker, near Richmond, Virginia, 
and let him off at Quantico, Virginia. JOSEF is described 
as white male, aged 20 - 21, and of either German, Austrian 
or Hungarian birth. JOSEF made critical remarks about 
the United States Government and President KENNEDY and 
his family. JOSEF had been in Dallas and Fort Worth and 
vas en route to New York City; present whereabouts unknown. 

-RUC- 
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On December 6, 1963, Mts. ELIZABETH CRAUN, 
116  Carr9Uton_Roada_.Norfolk,..Virginia, volunteered that 
SIDNEY LANSING, his wife and two teenaged sons reside on 
the lower floor of her address. The LANSINGs rent from 
Mrs. CRAUN and have lived there since about December, 1962. 
She desired to call attention to an article appearing in 
the November 23, 1963, edition of the "Ledger-Star," a 
Norfolk, Virginia, daily newspaper, which reflects that 
LANSING picketed the front of the White House, following 
President KENNEDY'S assassination, carrying a hand-lettered 
sign reading, "I warned J. F. K. and God punished him." 

Mrs. CRAUN stated that she thought LANSING'S 
action was in extremely poor taste. She advised that 
LANSING and his family are constantly bickering and shouting 
at each other. She stated that they are very undesirable 
tenants, and she plans to evict them. Mrs. CRAUN advised 
that LANSING purports to be a minister of the Church of 
Crusadiana, which church LANSING claims to have founded 
himself. 

Mrs. CRAM stated that LANSING us6E-Tat Office 
Box 13115, Norfolk 19, Virginia. His automobile, make 
unknown, bears 1963 Virginia License 477-619. She was 
under the impression that prior to coming to Norfolk, 
LANSING had resided in Franklin,_BAM_Jeraey, She described 
him as a "psycho" and a "crackpot" and one who loves 
publicity. She explained this by stating that LANSING 
frequently talks about religion, but in unintelligible 
terms, and is one who is anxious to have other people 
believe in his religious precepts. 

She described LANSING as being a man in his 
late 40's, about five feet, seven inches tall, weighing 
one hundred and sixty-five pounds, balding, and wearing 
a goatee. 

Mrs. CRAUN produced a copy of the aforementioned 
article, which reads as follows: 

-2- 
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"The man replied 'I am doing God's will. 
It was God's will that we not test bombs in 
outer space.' 

"The picket told newsmen of his premonition 
and said 'when he decided to extend the arms 
race, I made a seven-day hunger strike and told him 
if he tested bombs in the air God would see and 
remember and punish.'" 

On December 10, 1963,111111111,11.6 Norfolk 
Retail Merchants Association, Norfc 	rzinla, produced 
a record on Reverend SIDNEY LANSING. This record 
reflects that an article concerning LANSING appeared in 
the May 18, 1963, issue of the "Ledger-Star." The article 
appears to be the results of an interview with LANSInG. 
He claimed that in 1950, he started a church of his own 
in New Jersey "dedicated to the peaceful uses of God's 
heavens on outer space." He came to Norfolk in early 
1963 to establish his church "The Assembly of the Crusader." 
He came to Norfon because he felt it would be a good 
area from which to work with its metropolitan character. 

LANSING claimed that on January 4, 1959, God 
revealed himself and gave him a "four-point program 
for outer space, which has been without laws." For 
two years, following the launching of the Soviet's Lunik 
I, on January 4, 1959, he carried God's message in front 
of the White House, the essence being "Thou shalt not 
war throughout the universe." 

The article further reflects that the program 
he proclaimed asserted that space was not to be a focus 
for imperialistic claims but that God intended man to 
use space for peaceful purposes. LANSING stated "I 
believe in pacifism and preach peace, but I certainly 
realize the need for national defense." He termed his 
religious mission,"Crusadiana," a method to draw nearer 
to God. 

According to the article, he resides at 116 
Carrolton Road with his wife and two sons. He studied 
at Nei- York and Rutgers Universities, and he graduated 
from the latter in 1946. 



	••••zelz- 

NF 89-17 

WALTER ROBINSON  

On November 24, 1963, Officer GENE TAYLOR, 
Newport News, Virginia, Police Department, advised 

Alimm

Special Agent JOlill S. CASTLES that at 1:1 	.m., that 
date he received a telephone call from 

 

District Manager, Chesapeake an 0 	(C & P) 
ITITTITITI Com an,r e ort 	Vir inia. MAHAFFEY 
claimed that 	 telephone operator, 
had received n anonymou.., e c.:p1J 	c 1 from an 
unknown male, who stated, "We have killed the President, 
and now we are going to kill Senator BYRD." 
determined that the call was made to the opera or rom 
CHestnut 53367, which is located at 556 43rd Street, 
Newport News, Virginia, and is listed in the name of 
MINOR MILLER On November 24, 1963, Lieutenant HARRY 
MARTIN, Detective, Newport News, Virginia, Police 

A
',Department, advised Special Agent CASTLES that,NATAYR 
(grOBINSON,  556 43rd Street, admitted making the telephone 

call. 

On November 26, 1963, OEOFIGE L. MAVREDES, /jo r-04:2,11 
Investigator, Virginia State Police, Norfolk, Virginia, - 
advised that ROBINSON was booked by the Newport News j../41 

 0
,. ( 

Police Department on November 24, 1963, on a charge or 	 -4  
drunkenness. MAVREDES related that he interviewed 
ROBINSON along with a representative of the Newport News 
Police Department. 

During the interview, ROBINSON advised that 
around 1:00 p.m., on November 24, 1963, he wanted to 
telephone his wife et Number 662-2245 in Florence, South 
Carolina, but could not get the number by direct-distance 
dialing, so he requested assistance of the telephone 
operator. ROBINSON explained that while waiting for 
the operator to reach his number, he commented to the 
operator about President KENNEDY'S death but had no 
knowledge concerning any comments about Senator BYRD. 
ROBINSON, however, told MAVREDES that if the telephone 
operator said he made certain statements, then "I must 
have said it. I wouldn't call her a liar." ROBINSON 
stated that if he did make certain statements, he did 
not mean anything by them since he does not know anything 
about Senator BYRD. 
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MAVREDES described ROBINSON as being a Negro 
male, born April 20, 1918, in Florence, South Carolina, 
five feet, eleven inches tall, weighing one hundred and 
eighty pounds and being employed by Crown Fastener 
Company, Newport News, Virginia. 

On December 10, 1963, Mrs.NCKIE COMPTON:3 
Clerk, Identification Division, Newpor News, Virginia, 
Police Department, advised Special Agent JOHN S. CASTLES 
that on November 24, 1963, ROBINSON was fined $13.25, 
following a charge of drunkenness. 

ALLEN R 

On December 9, 1963, NF T-1, who is a resident 
of or olkc,_Yirar.afa, advised that GRIFFIN is employed as 
a guard for t50111916-44444u

r 
 of I4, Aiursga 

Vlrginia. ORtPIN is curl 
 

 as a guard at the 
'Century Brewing Company, Church Street, Norfolk, Virginia. 

He related that GRIFFIN is a white male, forty 
years of age, and has a heavy build. GRIFFIN claims 
that he was formerly a Lieutenant Commander in the 
United States Navy. NF T-1 was of the impression that 
GRIFFIN may have been discharged for some mental disability. 
He said that GRIFFIN claims to have a large number of 
guns in his possession, including rifles, as trell as 
ammunition at his residence. GRIFFIN'S address was 
unknown. 

NF T-1 further stated that he has never heard 
GRIFFIN make any statements critical of the President 
of the United States or the United States Government. He 
stated that he desired to furnish information concerning 
GRIFFIN inasmuch as he thought that because of the 
possibility that GRIFFIN may have been discharged from 
the United States Navy for mental disability and because 
he had guns and ammunition in his possession, he could 
constitute a risk to Government officials. 
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